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Воспитатель:
Стёпочкина Маргарита Сергеевна

12.04.2018  г

Интеграция образовательных областей: «Социализация», «Здоровье», «Безопасность», «Познание», «Коммуникация».

Цель: Обобщить знания детей о космосе, создать условия для закрепления знаний в творческой и исследовательской деятельности. 
Задачи:
Образовательные: 

• уточнить и расширить знания детей о космосе 

• закрепить знания детей о планетах Солнечной системы

• вызвать у детей интерес к науке астрономии

• расширять представления о строении песка и сахара, их свойствах в процессе экспериментирования 

Развивающие:
• развивать общую, мелкую и артикуляционную моторику;

• активизировать словарный запас по теме "Космос";

• развивать связную речь;

• развивать восприятие, внимание, память, мышление. 

Воспитательные: 
• способствовать формированию коммуникативных навыков;

• создавать условия для формирования коллективизма, взаимопомощи. 

• воспитывать умение оценивать свою деятельность и деятельность других детей

Материалы к занятию:
Макет карты Солнечной системы. Проектор, слайдовая презентация «Планеты», «Гимнастика для глаз», музыкальное сопровождение,  звездолёт, звёзды, разнообразный грунт. Рабочее место на каждого ребёнка: стаканчики с сахаром и водой, клеёнка, салфетки, лупа, влажные салфетки, стаканчики с песком для исследования. 
Предварительная работа:
Рассматривание фото и иллюстраций, чтение художественной и публицистической литературы о космосе. Коллективное рисование на тему «Солнечная система», конструирование из конструктора звездолётов, космических станций. Просмотр обучающего мультфильма «Астрономия для малышей», музыкальное сопровождение. Исследовательская деятельность с песком и сахаром, разучивание физкультминуток, пальчиковой гимнастики, гимнастики для глаз.

Словарная работа: 
Солнечная система, звезда, планета, Меркурий, Венера, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон, телескоп, сыпучий, растворимый. 

Ход занятия
Воспитатель: Ребята я приглашаю вас в гости к гному Астроному. Вы хотите пойти?

Ответы детей: ДА

Воспитатель: Жил на свете добрый Гном.                                                                                                                       Звали Гнома Астроном.                                                                                                                                

Он любил смотреть на звёзды                                                                                                                                      

Когда лес окутан сном

Воспитатель: А почему его зовут астроном?

Ответы детей: Это ученый изучающий космос и звёзды.

Воспитатель: Странно, мы пришли в гости к Гном астроном, а он куда-то ушёл. 
Давайте его подождём?
Воспитатель: Ребята, смотрите, у Гнома Астронома есть карта Солнечной системы, давайте ее рассмотрим?  

Воспитатель: Что же находится в середине (Солнце – это звезда), вокруг Солнца по своим дорожкам планеты,  которые двигаются вокруг солнца (Меркурий, Венера, Земля, Марс, Сатурн, Нептун, Уран, Юпитер).
Физкультминутка «Звездочёт»

На луне жил звездочет - («Смотрят» в телескоп)                                                                                                Он планетам вёл учет: (Показать в небо рукой)                                                                                                 Меркурий - раз, (Описать круг руками)                                                                                                             Венера - два-с, (Хлопок)                                                                                                                                             Три - Земля, четыре - Марс, (Присесть)                                                                                                              Пять - Юпитер, шесть - Сатурн, (Наклон вправо-влево)                                                                                         Семь - Уран, восемь - Нептун, (Наклон вперёд, прогнуться назад)                                                                     Девять - дальше всех - Плутон, (Прыжок)                                                                                                                   Кто не видит - выйди вон! (Развести руки в стороны) 
Воспитатель: Смотрите ребята, пришло письмо от гнома астронома.
ГНОМ АСТРОНОМ ПРИГЛАШАЕТ НАС полететь на Разноцветную планету. Ребята, помогите мне разгадать тайну Разноцветной планеты, выясните свойства белого и жёлтого песка на планете.
Воспитатель: Ребята, но на чём же, мы полетим?

Дети: Давайте смастерим ракету или космический корабль  сами.

Воспитатель: Приступают к работе.

Воспитатель. Мы построили проходим. Внимание! Внимание! Космический корабль отправляется к Разноцветной планете, прошу экипаж занять свои места (дети садятся на стульчики).
Воспитатель: Экипаж к полёту готов? (Готов) Ключ на старт, начинаем обратный отсчёт:10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2.1, пуск! 
(звучит запуск ракеты) 
А пока мы летим, давайте поиграем 

Игра «Скажи наоборот»
Наша планета красивая
А наша еще красивее

У нас моря глубокие

А у нас еще глубже

Наши горы высокие

А наши – выше

Наши реки чистые 

А наши еще чище

Наш хлеб вкусный

А наш – вкуснее

Наши яблоки сладкие

А наши еще слаще
Воспитатель. Наш космический корабль совершил посадку на Разноцветную планету.  Надеть всем скафандры, проверить гермошлемы. 

(на полу в ёмкостях лежат различные виды грунта: песок, сахар)
Воспитатель: Ребята, поможем разгадать  эту тайну, но нам для этого нужно взять образцы  грунта (беру грунт). Звучит музыка невесомости. Дети инсценируют когда идут. Собрали грунт.
В. Ребята, нам  пора возвращаться на нашу планету (дети  занимают места в звездолёте) 
Воспитатель: Теперь мы полетим в свою группу и будем исследовать почву. 
Воспитатель: мы прилетели, проходим в группу.
Идём в лабораторию (группу) (Ребята нужно одеть фартуки, чтобы нам с вами не замарать свою одежду.  Дети садятся за столы, где всё приготовлено для исследования (стаканчики с песком и сахаром, стаканчики с водой, лупы, салфетки, ложки) 
Воспитатель: Ребята как вы думаете, белый песок – это что? (сахар) Как мы сможем это доказать? (Провести исследования)
Опыт №1.                                                                                                                                                                          Сравнить сахар и песок, чем они похожи, почему сахар называют песком.                                                            (Дети берут ложкой песок и сыплют его над стаканчиком, тоже проделывают с сахаром.                  Вывод – и песок и сахар сыплется. 
Кладут песок на салфетку и рассматривают через лупу. Из чего состоит песок? Из песчинок. Аналогично проделывают с сахаром. Похожи сахарные песчинки на обычный песок? Да.                      
Вывод: И песчинки сахара, и песчинки песка – твёрдые.)
Опыт №2.                                                                                                                                                                     С песком                                                                                                                                                                (Дети берут чайную ложку песка, опускают в стакан с водой и размешивают. Дают смеси отстояться.)
В. Изменилась ли прозрачность воды? (вода стала мутной) 

В. Изменился цвет воды? (нет) 

В. Исчезли ли песчинки? (нет, они опустились на дно) 

Песок не растворился. 

Опыт №3. 
С сахарным песком                                                                                                                                              (Дети берут чайную ложку сахарного песка, опускают в стакан с водой и размешивают)
В. Изменилась ли прозрачность воды? (нет) 

В. Изменился ли цвет воды? (нет) 

В. Можно ли сказать, что сахар исчез? (нет, он стал невидимым, вода его растворила) 

Вывод: Сахар в воде растворяется, а песок нет. 

Рефлексия. Что вам понравилось в нашем путешествии?
Что вам больше всего сегодня запомнилось, а что еще хотели бы узнать. 
Анализ НОД в подготовительной  группе  «Космонавты»

Воспитатель Стёпочкина Маргарита Сергеевна

	Мотивация 
	Вводная часть занятия  обусловлена игрой с детьми.  Образовательная деятельность способствовала решению поставленной задачи и достижению цели через задания. 

	Постановка задач
	 Цель: Обобщить знания детей о космосе, создать условия для закрепления знаний в творческой и исследовательской деятельности. 
Задачи:
Образовательные: 

• уточнить и расширить знания детей о космосе 

• закрепить знания детей о планетах Солнечной системы

• вызвать у детей интерес к науке астрономии

• расширять представления о строении песка и сахара, их свойствах в процессе экспериментирования 

Развивающие:
• развивать общую, мелкую и артикуляционную моторику;

• активизировать словарный запас по теме "Космос";

• развивать связную речь;

• развивать восприятие, внимание, память, мышление. 

Воспитательные: 
• способствовать формированию коммуникативных навыков;

• создавать условия для формирования коллективизма, взаимопомощи. 

• воспитывать умение оценивать свою деятельность и деятельность других детей

	Совместная работа по нахождению способов деятельности
	Учитывая возрастные и психологические особенности детей, структуру совместной деятельности,  старалась выстроить занятие так, чтобы интерес поддерживался на протяжении всего занятия, все дети были охвачены деятельностью. При составлении конспекта ОД я, безусловно, опиралась на знания и опыт детей, полученный ими ранее, т.к. без этого я не смогла бы логически правильно выстроить ход занятия. Все виды заданий, запланированные с детьми, были проведены.

	Технологии
	Здоровьесберегающие технология

Личностно – ориентированная (подход) индивидуальный 

Игровая

	Рефлексия 
	Детям понравилось, им было интересно.


                                                                             Дата проведения:  12.04.2018 года

